

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年4月

星期日

5

农历乙未年二月十七
今日清明

天气：多云到阴有阵雨；东到东北风3级；
26℃—15℃；市区空气质量预测：良

今日4版
总第14474期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

梨花风起正清明

——市档案馆馆藏见证30年来宁波清明扫墓的变脸

本报记者 王佳 通讯员 鲍林南

客，但是随着公交车特别是清运专线运输能力的日益完善以及21世纪初开始实行的凌晨部分时段交通管制措施，乘公交车去扫墓现已成为首选。

而那些外地来甬的扫墓客，20世纪末还是多数选择轮船、火车（例如上海至宁波的甬申航线、铁路专列）作为出行首选，随着汽车运输发展和私家车的普及，特别是2013年的清明节，高速公路首次实行免费通行之后，自驾车前来扫墓顺带踏青春游的人数大为增加，我市境内高速公路车流在清晨出现“井喷”，部分路段甚至出现了短时封道。

扫墓交通工具的主力从自行车到摩托车，再到小汽车、专线车，从拥堵不堪到繁忙有序，见证着经济的发展，文明的提升。

扫墓形式与时俱进

进入21世纪，宁波市民扫墓的概念和方式都发生了变化，健康文明的祭奠方式正在成为主流。一是虽然传统的烧纸钱、放鞭炮的现象还是有一定的市场，但献鲜花、水果等方式已日益被人们所接受，并有普遍推广之势。二是网上扫墓的日渐兴起，早在2000年3月，宁波的一位施先生就为已逝的父亲建立了网上公墓，随时都能上网为亲人点香祭奠。网上祭扫也方便了身在外地甚至海外的游子，免去舟车劳顿之苦。安全、文明、节俭的绿色文明祭扫方式成了众多市民的选择。

这是因为，虽然早在1985年时，就有从汽车东站开出的客车接送扫墓



昨日早上，出门祭扫的市民正在体育馆专线候车点有序上车。

（胡建华 毛敏尔 蒋海波 摄）

清运秩序日益井然

正清明的扫墓人数，从1985年的10余万人次，到2014年市区15条公交专线发送15万人次，人数的增长并没有带来秩序的混乱。周密的前期统筹与计划，现场清明运输职工、数千名现场执勤人员的尽职工作，整个宁波城经受住了一次次严峻的清运考验。

此外，志愿者更成为清运秩序维护的

生力军。他们有的担任清运公交车的驾驶员、售票员，有的在各站点维持秩序，2009年出现了千名城管义工，协助城管部门维持乘车排队秩序，2012年交通系统千人志愿者团第一次集体亮相，除了清点人数、维护秩序外，还设置了便民服务台，提供免费茶水、绳子打包、线路咨询等服务。

梨花风起正清明。这30年，是改革开放后日新月异的30年，清明节的各种变脸，正是人们思想观念步步革新，生活水平步步提高的历史缩影。

千名志愿者服务扫墓客



昨日，在体育馆专线公交站点，公交志愿者正在帮助一位腿脚不便的扫墓市民通过绿色通道上车。在清运3天时间里，市公交总公司近千名志愿者将忙碌于体育馆、江北、镇海等7个公交扫墓专线候车点，为市民祭扫出行提供便利。

（胡建华 毛敏尔 蒋海波 摄）

借力资本市场加速转型 海堤工程建设龙头驶向“蓝海”

约50亿元，相比2003年，公司资产价值提高了100倍。

“以前围海造地需要一车车填土，每车只能装20到30吨；上市以后，公司用2亿元打造了专用设备，每船可以装载4000至5000吨，通过卫星定位在指定地点自动卸货，利用这一核心技术，几秒钟就能卸下几千吨物料，施工效率大大提高。”公司董秘成迪龙介绍，企业上市前，银行能放贷的资金最多几亿元，要做大工程资金捉襟见肘；上市后，良好的品牌效应吸引银行为公司提供了70多亿元的授信额度。

利用筹集的资金，围海股份专注海堤工程、加强专利技术创新、自主研发

高端专用设备，并引进专业人才和管理团队，逐步形成了“五专化”发展模式。仅从技术创新来看，公司投入2000多万元加强自主研发，拥有近40项发明专利技术，其中多项技术居世界同行前列，公司也因此先后获得了国家优质工程质量奖等荣誉，并成长为最具投资价值的上市公司之一。

技术创新和商业模式双轮驱动，正引领围海股份转型升级。公司积极推进从施工总承包向工程总承包转型，并逐步向产业链的管理商、运营商转型。“借力‘五水共治’良好机遇，公司将努力探索PPP模式，发展工程建设项目投融资、施工建设、运营移交新模

式，同时延伸上下游产业链，努力实现规模能级的跨越式提升。”围海股份董事长冯全宏表示。

采访手记

在采访围海股份时，高管们谈得最多的是在坚守主业的前提下，如何持续创新转型，争做百年企业。而通过走访，记者清晰地感受到“绿色围海、科技围海、品牌围海”的发展理念，已由企业的美好愿景逐步变为现实。务实、高效和对资本市场的深刻理解，是围海股份的成功之道，值得其他企业借鉴。

宁波全面启动深化实施城市总规

“多规融合”任务图时间表出炉，今年率先完成市区“三规融合”一张图

2016年底基本实现经济社会发展规划、土地利用规划、城乡规划、生态保护规划等“多规融合”的工作目标，市规划局制定了任务图、时间表。

具体来说，2015年12月底前为第一阶段，将加强技术标准和规范研究，先期完成一批技术文件，为“多规融合”工作全面展开提供支撑，同时将着重研究并形成宁波市城市总体规划、土地利用总体规划和环境功能区划“三规融合”一张图。目前，我市土地利用总体规划调整完善工作已启动，环境功能区划修编工作正在有序开展，市国土资源部门、市环保部门等制定了相应的任务图、时间表。之后到2016年底为第二阶段，将进

一步衔接融合国民经济和社会发展规划、海洋功能区划等相关规划，并结合各县（市）开展的工作，形成全市域的“多规融合”一张图，加快构建信息联动平台，启动研究实施运行机制等。

作为规划的落实者与执行者，市住建委今年也将紧紧围绕城市总规的深化实施，深入推进重大项目建设，积极发挥城建统筹职能，统筹推进新城建设与城中更新，具体工作包括今年计划全面启动成片危旧房改造110万平方米，争创“海绵城市”和地下综合管廊试点城市等。此外，各地也在抓紧谋划和推进相关工作，以保障修订后的城市总规真正“落”到宁波每一寸土地上。

扫墓专线首日客流平稳

今天客流预计增加一倍

本报讯（记者张燕 通讯员吴燕云 毛敏尔 应刘娜）昨日是清明运输第一天，市区15个上客点客流平稳，没有出现拥挤、排长队现象。今天是正清明，预计客流增加一倍，市民尽量错峰出行。

体育馆是清明专线最大上客点，开往育王方向。早上7时正处扫墓客流高峰时段，专线客点位于体育馆内，记者赶到时已有上千名乘客在候车，由于四趟公交同时发车，乘客等候的时间并不长，一般十分钟就能走完。“今年看上去人不多，也很方便。”王阿姨一家四口去宝幢扫墓，对我们的清明交通组织表示满意。等上午9时记者再次折回体育馆，发现这里已经没有排队的人了，反而是十几辆公交车在等候着乘客。记者同时了解到，公交公司为清明扫墓客开通的孔浦公园至体育馆的接驳车，昨天客流也比较平稳，首班车乘客23人，到了第二班，乘客仅3人。

轨道交通东环南路并没有出现大

客流涌出现象，反而显得比较冷清。昨天早上7时20分，轨道交通出口有志愿者和工作人员引导乘客到公交接驳站，而在200米外的接驳站，也是“车等人”，乘客能随到随上。到早上8点，公交接驳站共接驳乘客约2000名，全天经轨道换乘扫墓客流约5000人次。

育王粮站停车场是公交接驳站的终点站，昨天早上车辆有序进出。不过，由于其临近高速五乡出口，再加上清明高速小车免费通行，不排除5日大量私家车下高速进入宝幢或停车场，引起宝幢拥堵的可能，请市民及时了解路况，必要时改乘公共交通出行。

据统计，昨天市区扫墓线路客流总量5.6万人次，其中公交扫墓专线5.1万人次。15条公交扫墓线路共投入运力669辆，发车2552班次，最早一班车4点20分从体育馆发出。今天是正清明，将迎来客流高峰，预计扫墓客流有10万人次。

我市多处高速公路发生拥堵

■甬台温高速公路姜山、奉化、宁海等地收费站进口昨晚6时许才恢复开放

■杭州湾大桥南连接线车流量最大，返程高峰时段将集中在6日下午3时至8时

本报讯（记者周琼 通讯员高支）从昨天清晨6时20分起，我市辖区的数段高速公路就开始发生拥堵。据高速交警分析，相对饱和的节日车流和许多司机不良的行车习惯，导致了拥堵的产生和加剧。

一位从宁波出发赶回台州的司机孙先生告诉记者，他昨天一早出门，可原本3个小时的车程，他总共花了将近7个小时，一路“慢慢爬”，直到下午将近2时，才到目的地。孙先生的遭遇并不是最“悲催”的，许多其后出行的司机，在路面上遭遇了更为严重的拥堵。

据了解，昨天清晨，甬台温高速公路往台州方向麻岙岭隧道的小剐蹭事故，拉开了全天拥堵的序幕。在一起剐蹭事故发生后，许多司机并没有及时靠边，而是急于穿插，引发了多起后续的二次事故，虽然很多事故并不严重，但造成了拥堵的跟跑效应。而昨日发生在甬临线上的一起集装箱卡车翻车事故，使得不少原本取道地方公路的车辆，也涌上了高速公路，加剧了拥堵情况。

来自高速交警宁波支队的消息称，当天，由于路面压力实在太大，多个收费站被迫关闭，甬台温高速公路姜山、奉化、宁海等地的收费站进口直到昨晚6时许才恢复开放。

高速交警提醒，为了自己和他人的畅通出行，在高速公路上，如果发生剐蹭类小事故，千万不要占据行车道，应及时靠边，同时，驾驶员也应自觉抵制占用应急车道行车的恶习和违法行为，为救援车辆第一时间赶赴现场创造条件。

本报讯（记者张燕 通讯员孙琪）据了解，昨天，甬台温高速、甬金高速、宁波绕城等高速公路的车流量较平日明显增加，其中，杭州湾大桥南连接线的车辆通行量最大，截至17时为87399辆次；高峰小时车流量达到5699辆次；绕城西次之，分别为79753和5254辆次；相比之下，宁波境内高速绕城东和甬金高速车流量较小，高峰小时流量分别为2730辆次和2817辆次。据预测，今天高速公路将出现高峰“极值”，高峰时段将从6时持续到17时；而小长假返程高峰将集中在6日下午3时至8时。

高速公路易堵路段主要集中在：S19甬台温复线（象山港大桥）；G15（沈海）高速的杭州湾跨海大桥海中平台附近及南北航道桥、庵东出口附近，姜山北枢纽、宁海出口附近。其中，G15高速的姜山北枢纽附近可因事故高发。

需要注意的是，高速公路免费时间从4日零点至6日24时，免费时间以出高速口为准。



春风送暖戏纸鸢

昨天，小朋友在中山广场放飞五彩斑斓的风筝。趁着小长假，许多家长带着孩子来到广场、公园等处放飞风筝，感受浓浓春意。（记者 周建平 摄）

新引擎 新动力
宁波资本市场特别报道

本报讯（记者杨绪忠 冯暄 通讯员田国全）通过上市，企业稳居行业龙头；再通过发行公司债、定向增发等方式增强资金实力，从而加强技术创新和商业模式的转型。借力资本市场，中国海堤工程建设第一股围海股份正稳步推进走向深色“蓝海”。

浙江省围海建设集团股份有限公司主要从事海堤、河道、水库、城市防洪工程等建筑施工工业，其中海堤工程施工占公司营业收入的比例超过八成。2011年6月登陆深圳证券交易所后，短短四年时间，围海股份充分利用资本市场的公司债、定向增发等多种融资工具，筹资达15亿元，公司市值增长到